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I. ΣΤΟΧΟΙ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΚΙΝ∆ΥΝΩΝ 
 
Α. ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΕΣ ΚΑΙ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΕΣ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΚΙΝ∆ΥΝΩΝ 
 
1. ΠΟΛΙΤΙΚΗ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΚΙΝ∆ΥΝΩΝ 
Η Πολιτική ∆ιαχείρισης των Κινδύνων καθορίζεται από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της 
Εταιρίας σε συνεργασία µε το Τµήµα ∆ιαχείρισης Κινδύνων της Εταιρίας. Οι ως άνω 
στρατηγικές αφορούν τον καθορισµό του συνολικού κινδύνου που δύναται να 
αναλάβει η Εταιρία καθώς και των ειδικότερων κινδύνων βάσει των οποίων 
καθορίζονται τα ανώτατα ετήσια αποδεκτά όρια, που έχουν εφαρµογή σε διάφορές 
λειτουργίες της Εταιρίας (π.χ. ανώτατα όρια παροχής πιστώσεων ανά πελάτη, οµάδα 
πελατών ή και συνολικά για την Εταιρία,  κλπ) 
 
2. ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΚΙΝ∆ΥΝΩΝ 
Οι κάτωθι περιγραφόµενοι κίνδυνοι δύνανται να έχουν επίπτωση στα αποτελέσµατα 
της Εταιρίας (κίνδυνος κερδοφορίας) και κατά συνέπεια στα ίδια κεφάλαια αυτής 
(κίνδυνος κεφαλαίων) 
• Πιστωτικός Κίνδυνος είναι ο κίνδυνος που διατρέχει η Εταιρία να υποστεί 
ζηµιές ή να απωλέσει κέρδη λόγω χρεοκοπιών ή µείωσης της πιστοληπτικής 
ικανότητας των αντισυµβαλλοµένων της. Επίσης, σε αυτόν τον κίνδυνο 
εµπεριέχονται και οι κίνδυνοι χώρας και εκδότη. 

• Κίνδυνος Αγοράς είναι ο κίνδυνος αρνητικών µεταβολών στην αξία του  
χαρτοφυλακίου συναλλαγών της Εταιρίας λόγω µεταβολών στις τιµές της αγοράς 
(π.χ. επιτόκια, τιµές µετοχών, συναλλάγµατος, κλπ) ή παραµέτρων που 
επηρεάζουν τις τιµές (π.χ. διακυµάνσεις, συσχετίσεις, κλπ) 

• Λειτουργικός Κίνδυνος είναι ο κίνδυνος που διατρέχει η Εταιρία να υποστεί 
ζηµιές λόγω µη επαρκών ή κακών συστηµάτων και διαδικασιών, τεχνικών 
βλαβών, απάτης, ή και εξωγενών παραγόντων (πυρκαγιές, καταστροφές, κλπ). 
Στον λειτουργικό κίνδυνο συµπεριλαµβάνεται και ο νοµικός κίνδυνος.  

• Κίνδυνος Συγκέντρωσης είναι ο κίνδυνος να υποστεί η Εταιρία ζηµιές λόγω 
µεγάλων ανοιγµάτων έναντι µεµονωµένων αντισυµβαλλοµένων ή/και οµάδων 
συνδεδεµένων αντισυµβαλλοµένων ή/και αντισυµβαλλοµένων µε κοινά 
χαρακτηριστικά (π.χ. κοινός οικονοµικός τοµέας, κοινή γεωγραφική περιοχή, 
κοινός εκδότης εξασφαλίσεων, κλπ) 

• Υπολειπόµενος Κίνδυνος είναι ο κίνδυνος να αποδειχθούν οι αναγνωρισµένες 
τεχνικές µείωσης που χρησιµοποιεί η Εταιρία λιγότερο αποτελεσµατικές από ότι 
αναµενόταν. 

• Κίνδυνος Ρευστότητας ονοµάζεται ο κίνδυνος που διατρέχει η Εταιρία να µην 
µπορεί να εξοφλήσει τρέχουσες και µελλοντικές της υποχρεώσεις, είτε καθόλου 
(κίνδυνος χρεοκοπίας) είτε να µην µπορεί να ανταποκριθεί εγκαίρως (κίνδυνος 
χρηµατοδότησης και αναχρηµατοδότησης). Επιπλέον, ως κίνδυνος ρευστότητας 
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λογίζεται και ο κίνδυνος να µην µπορεί η Εταιρία να ρευστοποιήσει στοιχεία του 
ενεργητικού της (κυρίως θέσεις του χαρτοφυλακίου συναλλαγών) εγκαίρως και 
στην επιθυµητή τιµή λόγω µη επαρκούς ρευστότητας στην αγορά. 

• Επιχειρησιακός Κίνδυνος (Λειτουργικός Κίνδυνος) είναι ο κίνδυνος να υποστεί 
η Εταιρία ζηµιές λόγω σηµαντικών αποκλίσεων από τα προϋπολογιζόµενα έσοδα 
και έξοδα. Ο Λειτουργικός κίνδυνος επηρεάζεται τόσο από την επιχειρηµατική 
στρατηγική και τον εσωτερικό σχεδιασµό και οργάνωση της Εταιρίας, όσο και 
από εξωγενείς παράγοντες όπως µεταβολές στις συνθήκες της αγοράς, τη 
συµπεριφορά των πελατών, τεχνολογικές εξελίξει και περιλαµβάνει τα 
προβλήµατα που παρουσιάζονται στις εσωτερικές διεργασίες, στις εργασιακές 
σχέσεις, στα συστήµατα µιας επιχείρησης και γενικά αφορά κάθε δυσλειτουργία 
που οφείλεται στον ανθρώπινο παράγοντα. Στο Λειτουργικό κίνδυνο 
περιλαµβάνεται και ο κίνδυνος στρατηγικής (κίνδυνος αρνητικών εξελίξεων λόγω 
καίριων παρελθόντων ή µελλοντικών επιχειρηµατικών αποφάσεων).  

• Λοιποί Κίνδυνοι για την ΠΗΓΑΣΟΣ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑΚΗ ΑΕΠΕΥ νοούνται ο 
κίνδυνος φήµης (ο κίνδυνος ζηµιών λόγω εταιρικών συµβάντων που δύνανται να 
κλονίσουν την εµπιστοσύνη πελατών, επενδυτών ή/και συνεργατών), και ο 
κανονιστικός κίνδυνος (κίνδυνος ζηµιών λόγω µη επαρκούς συµµόρφωσης µε το 
θεσµικό και κανονιστικό πλαίσιο που διέπει τη λειτουργία της Εταιρίας). 

 
3. ΚΑΤΑΜΕΡΙΣΜΟΣ ΕΠΟΠΤΙΚΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 
Σύµφωνα µε το ισχύον θεσµικό πλαίσιο, όσον αφορά της Εταιρίες περιορισµένης 
αδείας (κανονισµός Ε.Ε. 575/2013), ο πιστωτικός κίνδυνος και ο κίνδυνος αγοράς 
είναι οι δυο τύποι κινδύνων που καλύπτονται από τα εποπτικά ίδια κεφάλαια µίας 
εταιρίας. Οι άλλες κατηγορίες κινδύνων παρακολουθούνται µε ποιοτικά κριτήρια. 
 
Η πολιτική διαχείρισης κινδύνων ορίζει τα µέγιστα επιθυµητά ποσοστά που 
καταλαµβάνουν τα κεφάλαια που χρησιµοποιούνται για τον πιστωτικό κίνδυνο και 
τον κίνδυνο αγοράς επί του συνόλου των κεφαλαίων που χρησιµοποιούνται για τη 
συνολική κάλυψη των κινδύνων (άθροισµα κεφαλαίων για πιστωτικό κίνδυνο και 
κίνδυνο αγοράς). 
Κατόπιν απόφασης του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, θα πρέπει να ενηµερώνεται άµεσα η 
διοίκηση της Εταιρίας όταν: 

• Οι κεφαλαιακές απαιτήσεις για τον πιστωτικό κίνδυνο ξεπεράσουν το 50% 
των εποπτικών ιδίων κεφαλαίων 

• οι κεφαλαιακές απαιτήσεις για τον κίνδυνο αγοράς ξεπεράσουν το 15% των 
εποπτικών ιδίων κεφαλαίων. 

 
Επίσης, θα πρέπει να ενηµερώνεται άµεσα η διοίκηση της Εταιρίας σε περίπτωση που 
ο Συντελεστής Φερεγγυότητας κατέλθει κάτω του 11%, όπως αυτός υπολογίζεται 
βάσει της κείµενης νοµοθεσίας. 
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Β. ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΚΙΝ∆ΥΝΩΝ 
 
1. ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗ / ΑΛΛΗΛΕΠΙ∆ΡΑΣΕΙΣ ΤΜΗΜΑΤΩΝ 
Γίνεται σαφής διάκριση µεταξύ της παρακολούθησης κινδύνων και διαχείρισης 
κινδύνων. Η διαχείριση των κινδύνων (risk management) αφορά την ενεργή και 
συνειδητή διαχείριση των κινδύνων στα διάφορα επίπεδα και λειτουργίες της 
Εταιρίας, στην καθηµερινή υλοποίηση της οποίας εµπλέκονται εκτός από το Τµήµα 
∆ιαχείρισης Κινδύνων και τη ∆ιοίκηση της Εταιρίας και οι υπάλληλοι των διαφόρων 
τµηµάτων της Εταιρίας µέσω της εφαρµογής των εσωτερικών διαδικασιών που έχει 
θεσπίσει η Εταιρία. Η  παρακολούθηση των κινδύνων (risk control) αφορά στον 
εντοπισµό, ποσοτικοποίηση (όπου αυτό είναι δυνατό), προτάσεις περιορισµού, 
έλεγχο και αναφορά των κινδύνων. Η λειτουργία της παρακολούθησης των κινδύνων 
είναι αρµοδιότητα του Τµήµατος ∆ιαχείρισης Κινδύνων της Εταιρίας. 
  
Ο Υπεύθυνος ∆ιαχείρισης Κινδύνων είναι αρµόδιος για την εν γένει υλοποίηση της 
πολιτικής διαχείρισης κινδύνων που έχει καθορίσει το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της 
Εταιρίας και αναφέρεται στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο για τη συνολική κατάσταση όλων 
των σηµαντικών κινδύνων της Εταιρίας, για τις πολιτικές διαχείρισης κινδύνων 
καθώς και τις αλλαγές αυτών.  
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο εγκρίνει και επανεξετάζει περιοδικά τις στρατηγικές και τις 
πολιτικές για την ανάληψη τη διαχείριση, την παρακολούθηση και τη µείωση των 
κινδύνων στους οποίους η Εταιρία εκτίθεται ή θα µπορούσε να εκτεθεί, 
περιλαµβανοµένων εκείνων που απορρέουν από το µακροοικονοµικό περιβάλλον στο 
οποίο ασκεί τις δραστηριότητές του, λαµβανοµένης υπόψη της φάσης του 
οικονοµικού κύκλου. Επίσης διασφαλίζει ότι διατίθενται επαρκείς πόροι για τη 
διαχείριση όλων των σηµαντικών κινδύνων, καθώς και στην αποτίµηση των 
στοιχείων ενεργητικού, τη χρήση εξωτερικών αξιολογήσεων πιστοληπτικής 
ικανότητας και εσωτερικών υποδειγµάτων σε σχέση µε τους εν λόγω κινδύνους.  
 
 Το Τµήµα ∆ιαχείρισης Κινδύνων αποτελεί ανεξάρτητη υπηρεσία και αποστέλλει τις 
αναφορές της στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο κατευθείαν τουλάχιστον µία φορά το έτος. 
Επίσης, το Τµήµα ∆ιαχείρισης Κινδύνων συνδράµει µε τις γνώσεις του και άλλες 
λειτουργίες της Εταιρίας . 
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Οργανόγραµµα 
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Η δοµή του Συστήµατος ∆ιαχείρισης Κινδύνων και οι αλληλεπιδράσεις µεταξύ των 
διαφόρων διευθύνσεων και τµηµάτων της Εταιρίας φαίνεται παρακάτω: 
 

 
 
2. ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ 
Το Τµήµα Εσωτερικού Ελέγχου διαδραµατίζει σηµαντικό ρόλο στη διαχείριση των 
κινδύνων της Εταιρίας. Σύµφωνα µε τον ορισµό του εσωτερικού ελέγχου: 
«Εσωτερικός Έλεγχος ορίζεται ως µια ανεξάρτητη, αντικειµενική, ασφαλής και 
συµβουλευτική δραστηριότητα σχεδιασµένη να προσθέτει αξία και να βελτιώνει τις 
λειτουργίες ενός οργανισµού.  Βοηθά τον οργανισµό να επιτύχει τους αντικειµενικούς 
σκοπούς του προσφέροντας µία συστηµατική επιστηµονική προσέγγιση για την 
αποτίµηση και βελτίωση της αποτελεσµατικότητας της διαχείρισης κινδύνων, των 
εσωτερικών ελέγχων και των διαδικασιών διοίκησης». 
Ως εκ τούτου το Τµήµα Εσωτερικού Ελέγχου προσφέρει µία δεύτερη ανεξάρτητη 
εκτίµηση των πηγών των κινδύνων στους οποίους υπόκειται η Εταιρία και 
παράλληλα µία ιεράρχηση αυτών. 
Φυσικά, µέρος των αρµοδιοτήτων του Τµήµατος Εσωτερικού Ελέγχου είναι και ο 
έλεγχος και αξιολόγηση του Τµήµατος ∆ιαχείρισης Κινδύνων και των διαδικασιών 
που το τελευταίο καλείται να εφαρµόζει. 
 
3. ΚΑΝΟΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗ 
Το Τµήµα Κανονιστικής Συµµόρφωσης είναι υπεύθυνο τόσο για τη συµµόρφωση των 
διαδικασιών που ακολουθεί το Τµήµα ∆ιαχείρισης Κινδύνων µε τον ισχύον θεσµικό 
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πλαίσιο, όσο και στην εν γένει αξιολόγηση των διαδικασιών και των τµηµάτων της 
Εταιρίας σχετικά µε τη συµµόρφωσή τους µε τις κανονιστικές διατάξεις. 
Ως εκ τούτου, το Τµήµα Κανονιστικής Συµµόρφωσης διαδραµατίζει σηµαντικό ρόλο 
στην παρακολούθηση και διαχείριση του κανονιστικού κινδύνου που διατρέχει η 
Εταιρία, και ο ρόλος αυτός είναι ανεξάρτητος αυτού που έχει το Τµήµα ∆ιαχείρισης 
Κινδύνων. 
Το Τµήµα Κανονιστικής Συµµόρφωσης υποβάλλει τουλάχιστον κατ’ έτος 
ανεξάρτητη αναφορά προς το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρίας σχετικά τόσο µε το 
βαθµό συµµόρφωσης των επί µέρους τµηµάτων της Εταιρίας µε τις ισχύουσες 
διαδικασίες, όσο και µε το βαθµό συµµόρφωσης των διαδικασιών της Εταιρίας µε το 
ισχύον θεσµικό και κανονιστικό πλαίσιο. 
 
 
Γ. ΕΚΤΑΣΗ ΚΑΙ ΦΥΣΗ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΑΝΑΦΟΡΑΣ ΚΑΙ ΜΕΤΡΗΣΗΣ 
ΚΙΝ∆ΥΝΩΝ 
 
1. ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΚΙΝ∆ΥΝΩΝ (RISK CONTROL) 
Η λειτουργία παρακολούθησης των κινδύνων της Εταιρίας αποτελεί αποκλειστική 
αρµοδιότητα του Τµήµατος ∆ιαχείρισης Κινδύνων. 
Το τελευταίο εντοπίζει πιθανούς νέους κινδύνους που αναδύονται και αναλύει τα 
αίτια τους. Στον εντοπισµό νέων κινδύνων δύναται να συνδράµεται από τα τµήµατα 
Εσωτερικού Ελέγχου & Κανονιστικής Συµµόρφωσης, καθώς ο Εσωτερικός Έλεγχος 
ως αρµόδιος για την αξιολόγηση των υφιστάµενων διαδικασιών της Εταιρίας δύναται 
να εντοπίζει κινδύνους οι οποίοι προκύπτουν κυρίως από πιθανή ανεπάρκεια ή µη 
ορθή εφαρµογή των εσωτερικών διαδικασιών. 
Το Τµήµα ∆ιαχείρισης Κινδύνων ποσοτικοποιεί τους υφιστάµενους ή δυνητικούς 
κινδύνους (όπου αυτό είναι εφικτό βάσει µεθοδολογιών και των εργαλείων που 
διαθέτει, ή όπου η σχέση κόστους – ωφέλειας δικαιολογεί µία τέτοια 
ποσοτικοποίηση). Σε κάθε περίπτωση ποσοτικοποιούνται ο πιστωτικός κίνδυνος και  
ο κίνδυνος αγοράς βάσει των κείµενων διατάξεων. 
 
 Το Τµήµα ∆ιαχείρισης Κινδύνων εφαρµόζει, όπου είναι δυνατό, τεχνικές µείωσης 
κινδύνων και προτείνει µέτρα που θα µπορούσαν να περιορίσουν τους κινδύνους. 
 
Όλα τα παραπάνω γίνονται στο πλαίσιο ελέγχου των κινδύνων στη βάση συνολικών ή 
επιµέρους ορίων που έχουν τεθεί από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο αλλά και των ορίων 
που θέτει το κανονιστικό πλαίσιο. 
Ο Υπεύθυνος ∆ιαχείρισης Κινδύνων ενηµερώνει τουλάχιστον ανά  τρίµηνο το 
∆ιοικητικό Συµβούλιο σχετικά µε την κεφαλαιακή επάρκεια της Εταιρίας, ενώ 
υποβάλλει έκθεση σχετικά µε τη διαχείριση των κινδύνων της Εταιρίας στο 
∆ιοικητικό Συµβούλιο, τουλάχιστον µία φορά ανά έτος (ή συχνότερα εάν κρίνει 
σκόπιµο). Τέλος, ο Υπεύθυνος ∆ιαχείρισης Κινδύνων υποβάλει αναφορές στις 
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εποπτικές αρχές σχετικά µε την κεφαλαιακή επάρκεια της Εταιρίας και τη διαχείριση 
των κινδύνων της κατά τα εκάστοτε οριζόµενα στην κείµενη νοµοθεσία. 
 
2. ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΙΝ∆ΥΝΩΝ (RISK MANAGEMENT) 
Το Τµήµα ∆ιαχείρισης Κινδύνων, το οποίο είναι επιφορτισµένο µε τη λειτουργία της 
παρακολούθησης και µέτρησης των κινδύνων, έχει και το ρόλο του ελέγχου της 
καθηµερινής διαχείρισης των κινδύνων στην πράξη από τα επιµέρους τµήµατα και 
διευθύνσεις της Εταιρίας. Οι διευθύνσεις και τα τµήµατα της Εταιρίας, µέσα από την 
ορθή εφαρµογή των εσωτερικών διαδικασιών που έχουν θεσπισθεί, διαχειρίζονται 
στην πράξη και σε καθηµερινό επίπεδο τους κινδύνους της Εταιρίας. 
Ο ρόλος του Τµήµατος ∆ιαχείρισης Κινδύνων, σε αυτό το επίπεδο είναι να 
διαπιστώνει τη σωστή εφαρµογή των διαδικασιών από τα αρµόδια τµήµατα και ειδικά 
αυτών που έχουν σχεδιασθεί για τον περιορισµό των κινδύνων που αντιµετωπίζει η 
Εταιρία. Επίσης, το Τµήµα ∆ιαχείρισης Κινδύνων αξιολογεί τις θεσµοθετηµένες 
διαδικασίες για την εφαρµοσιµότητά τους καθώς και για τυχόν παραλείψεις ή 
αστοχίες, και προτείνει στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο λύσεις. 
Στην Εταιρία δεν λειτουργεί Επιτροπή ∆ιαχείρισης Κινδύνου, αφού η Εταιρία δεν 
κρίνεται σηµαντική από άποψη µεγέθους, εσωτερικής οργάνωσης, εύρους και 
πολυπλοκότητας δραστηριοτήτων.  
∆ίχως να είναι δυνατόν να αντιστοιχισθούν επακριβώς οι επιµέρους κίνδυνοι µε τις 
διάφορες διευθύνσεις της Εταιρίας, ωστόσο µπορούν να ειπωθούν τα ακόλουθα: 

• Η ∆ιεύθυνση ∆ιοίκησης & Υποστήριξης Εργασιών, µε την αρµοδιότητά της 
να παρακολουθεί το ύψος και τη σωστή παροχή πιστώσεων από την Εταιρία 
προς τους πελάτες έχει κεντρικό ρόλο στην καθηµερινή διαχείριση του 
πιστωτικού κινδύνου. Επίσης, η ίδια ∆ιεύθυνση είναι υπεύθυνη για την 
καθηµερινή διαχείριση των διαθεσίµων της Εταιρίας και ως εκ τούτου 
εµπλέκεται πρακτικά και στη διαχείριση του κινδύνου ρευστότητας, στο 
βαθµό που αφορά τις δραστηριότητές τους.  

• Tο Τµήµα  Ανάπτυξης Εργασιών σε συνεργασία µε την Επενδυτική Επιτροπή 
διαχειρίζονται καθηµερινά στην πράξη τον κίνδυνο αγοράς της Εταιρίας. 

• Το Τµήµα Ανάπτυξης Εργασιών φέρει το βάρος της καθηµερινής διαχείρισης 
του σηµαντικότερου µέρους του κανονιστικού κινδύνου στον οποίο υπόκειται 
η Εταιρία, µέσω της υποχρέωσης που έχει για την ορθή εφαρµογή των 
εσωτερικών διαδικασιών (Λειτουργικός Κίνδυνος). 

• Ο ∆ιευθύνων Σύµβουλος σε συνεργασία µε τις λοιπές διευθύνσεις της 
Εταιρίας αλλά και µε τη συνδροµή του Τµήµατος ∆ιαχείρισης Κινδύνων είναι 
επιφορτισµένος µε την καθηµερινή διαχείριση των λοιπών κινδύνων όπως ο 
κίνδυνος συγκέντρωσης, ο υπολοιπόµενος κίνδυνος και οι λοιποί κίνδυνοι. 
Σηµειώνεται ειδικά για το λειτουργικό κίνδυνο ότι σηµαντικό ρόλο στην 
καθηµερινή διαχείρισή του παίζει το Τµήµα ∆ιοικητικής Υποστήριξης & 
Τεχνολογίας. 
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3. ΓΡΑΜΜΕΣ ΑΝΑΦΟΡΩΝ 
Ο Υπεύθυνος ∆ιαχείρισης Κινδύνων υποβάλλει τουλάχιστον µία φορά κατ’ έτος 
αναφορά στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρίας αναφορά σχετικά µε την 
Ε.∆.Α.Κ.Ε. 
Στο πλαίσιο της σχετικής εκθέσεως: 
α) εξετάζεται η διάρθρωση, µέτρηση, παρακολούθηση και ο έλεγχος από την 
Εταιρεία των κινδύνων σε σχέση µε τις δραστηριότητες της, µε ιδιαίτερη έµφαση στο 
βαθµό, κατά τον οποίον καλύπτεται το σύνολο των κινδύνων στους οποίους εκτίθεται 
η Εταιρείας, 
β) αποτιµάται το αποτέλεσµα από την τρέχουσα εφαρµογή της Ε.∆.Α.Κ.Ε. και ιδίως 
το εύλογον αυτού σε συνάρτηση µε την επιχειρησιακή στρατηγική της Εταιρείας,  
γ) επισηµαίνονται τυχόν δυσλειτουργίες ή επιπλοκές στη λειτουργία της Ε.∆.Α.Κ.Ε. 
και συγκεκριµένα το είδος της δυσλειτουργίας και οι περιοχές, στις οποίες 
διαπιστώνεται πρόβληµα.   
 
Τέλος, στην ως άνω έκθεση αξιολογήσεως, αναλόγως των διαπιστωθέντων 
προβληµάτων: 
α) θα περιέχονται προτάσεις σε σχέση µε τη διόρθωση, επικαιροποίηση και βέλτιστη 
προσαρµογή της Ε.∆.Α.Κ.Ε. στα ειδικά χαρακτηριστικά της επιχείρησης. 
β) θα υποδεικνύονται διαρθρωτικές βελτιώσεις σε σχέση µε τις στρατηγικές, τις 
εσωτερικές ρυθµίσεις, τις διαδικασίες και του µηχανισµούς της Ε.∆.Α.Κ.Ε. και τις 
αξιολογήσεις της Εταιρείας σε σχέση µε τα ίδια κεφάλαια της, 
γ) θα τεκµηριώνονται οι λόγοι που τυχόν επιβάλλουν την αναπροσαρµογή των ιδίων 
κεφαλαίων της Εταιρείας, 
δ) θα υποδεικνύονται οι δέουσες βελτιώσεις στο σύστηµα εσωτερικού ελέγχου της 
Εταιρείας προκειµένου να καταστούν κατάλληλες προς το είδος των κινδύνων και 
των δραστηριοτήτων που η Εταιρεία αναλαµβάνει ή ενδέχεται να αναλάβει,  
ε) θα επεξηγούνται επαρκώς τα προτεινόµενα µέτρα για την βελτίωση της Ε.∆.Α.Κ.Ε. 
στ) θα προτείνεται χρονοδιάγραµµα υλοποιήσεως των προτάσεων. 
 
Οι ως άνω υποβαλλόµενες προτάσεις υλοποιούνται κατόπιν σχετικής αποφάσεως του 
∆ιοικητικού Συµβουλίου. Στην εν θέµατι απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου θα 
προβλέπεται το χρονοδιάγραµµα για την υλοποίηση των ως άνω προτάσεων. 
Αρµόδιος για την υλοποίηση των εγκεκριµένων από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο 
προτάσεων είναι ο Υπεύθυνος του Τµήµατος ∆ιαχείρισης Κινδύνων και ο Γενικός 
∆ιευθυντής. Μετά την παρέλευση του προβλεποµένου στην ως άνω απόφαση του 
∆ιοικητικού Συµβουλίου χρόνου, το τελευταίο αξιολογεί την πορεία υλοποιήσεως 
των προτάσεων.   
Το Τµήµα ∆ιαχείρισης Κινδύνων συνεργάζεται τακτικά µε τον ∆ιευθύνοντα 
Σύµβουλο για την πρακτική και καθηµερινή εφαρµογή της Ε.∆.Α.Κ.Ε.. 
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Το Τµήµα ∆ιαχείρισης Κινδύνων υπόκειται στον έλεγχο του Τµήµατος Εσωτερικού 
Ελέγχου και παρέχει στο τελευταίο όλα τα ζητούµενα και απαραίτητα στοιχεία. Το 
Τµήµα Εσωτερικού Ελέγχου υποβάλλει ανεξάρτητες αναφορές στο ∆ιοικητικό 
Συµβούλιο της Εταιρίας, τουλάχιστον µία φορά κατ’ έτος, µέσα στις οποίες 
αναφέρεται στους ελέγχους που έχει κάνει ως προς τη λειτουργία του Τµήµατος 
∆ιαχείρισης Κινδύνων ως προς την ορθή τήρηση των εσωτερικών διαδικασιών για 
την παρακολούθηση και διαχείριση των κινδύνων της Εταιρίας, ενώ στις σχετικές 
αναφορές δύναται να εκφράζει γνώµη σχετικά µε την επάρκεια των εν λόγω 
διαδικασιών.  
 
Επίσης η Εταιρία πραγµατοποιεί ετησίως προσοµοίωση ακραίων καταστάσεων για 
την αξιολόγηση της επίπτωσης ορισµένων ειδικών συνθηκών στη συνολική 
κεφαλαιακή απαίτηση της Εταιρίας για τον πιστωτικό κίνδυνο.  
 
Τέλος, το Τµήµα Κανονιστικής Συµµόρφωσης υποβάλλει  αναφορές στο ∆ιοικητικό 
Συµβούλιο της Εταιρίας, τουλάχιστον µία φορά κατ’ έτος, στις οποίες αναφέρεται 
στην επάρκεια των διαδικασιών για την παρακολούθηση και διαχείριση των κινδύνων 
της Εταιρίας και προτείνει λύσεις σχετικά µε τυχόν παρατηρηθείσες ανεπάρκειες ή 
αστοχίες. 
 
Οι ∆ιευθύνσεις και τα Τµήµατα της Εταιρίες οφείλουν να συνεργάζονται µε το 
Τµήµα ∆ιαχείρισης Κινδύνων και να του  παρέχουν τις πληροφορίες και τα στοιχεία 
που είναι απαραίτητα για τη διεκπεραίωση του έργου του. 
 
 
∆. ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΑΝΤΙΣΤΑΘΜΙΣΗΣ ΚΑΙ ΜΕΙΩΣΗΣ ΚΙΝ∆ΥΝΩΝ 
Η Εταιρία δεν εφαρµόζει προς το παρόν ειδικές στρατηγικές αντιστάθµισης των 
κινδύνων. Ωστόσο, χρήσιµο είναι να σηµειωθούν τα ακόλουθα: 

• Η Εταιρία φροντίζει ώστε τα διαθέσιµά της καθώς και αυτά των πελατών να 
κατανέµονται σε τραπεζικούς λογαριασµούς διαφόρων πιστωτικών ιδρυµάτων. 

• Η Εταιρία σε θέµατα παροχής πιστώσεων προς τους πελάτες εφαρµόζει τις 
διατάξεις της κείµενης νοµοθεσίας. 

 
II. ΠΕ∆ΙΟ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ 
Τα αναφερόµενα στο παρόν αφορούν την Εταιρία µόνο, αφού δεν έχει θυγατρικές 
εταιρίες ούτε συµµετέχει σε κάποιο όµιλο επιχειρήσεων. 
Οι δηµοσιοποιούµενες πληροφορίες, ανεξάρτητα από το µέσο ενηµέρωσης που 
χρησιµοποιείται, πρέπει να διατυπώνονται µε τρόπο σαφή και κατανοητό, να είναι 
αληθείς και όχι παραπλανητικές. 
 
Η δηµοσιοποίηση περιλαµβάνει από τις πληροφορίες που περιγράφονται στα άρθρα 
435 έως 455 του Κανονισµού 575/2013/ΕΕ, όλες όσες εφαρµόζονται στην Εταιρία, 
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αναλόγως των δραστηριοτήτων της και των µεθόδων που ακολουθεί για τον 
υπολογισµό της κεφαλαιακής της επάρκειας. 
 
Το κείµενο της δηµοσιοποίησης ακολουθεί, κατά κανόνα, τη διάρθρωση και την 
αρίθµηση των άρθρων 435  έως 455 του Κανονισµού 575/2013/ΕΕ), ωστόσο µπορεί 
να ακολουθηθεί διαφορετικός τρόπος παρουσίασης εφόσον αυτό κρίνεται σκόπιµο 
για την πληρότητα και ακρίβεια των πληροφοριών. 
 
Η Εταιρία δύναται να µη δηµοσιοποιεί τα ακόλουθα είδη πληροφοριών: 
α) πληροφορίες των οποίων η παράλειψη ή η ανακριβής παρουσίασή δεν 
µεταβάλει ούτε επηρεάζει την εκτίµηση ή την απόφαση ενός χρήστη, που 
στηρίζεται στις πληροφορίες αυτές για τη λήψη οικονοµικών αποφάσεων (µη 
ουσιώδεις πληροφορίες), 

β) πληροφορίες των οποίων η δηµοσιοποίησή θα έθετε σε κίνδυνο τη θέση της 
Εταιρίας σε όρους ανταγωνισµού, όπως π.χ. πληροφορίες για προϊόντα ή 
συστήµατα, οι οποίες, εάν δηµοσιοποιούνταν σε ανταγωνιστές, θα µείωναν την 
αξία των επενδύσεων σε αυτά (πληροφορίες προοριζόµενες για αποκλειστικά 
εσωτερική χρήση), 

γ) πληροφορίες ως προς τις οποίες υπάρχουν υποχρεώσεις εµπιστευτικότητας 
έναντι πελατών ή άλλων αντισυµβαλλοµένων, οι οποίες δεσµεύουν την Εταιρία 
(εµπιστευτικές πληροφορίες). 

 
Για την εξαίρεση πληροφοριών ως προς τις οποίες υπάρχει η δυνατότητα µη 
δηµοσιοποίησης κατά τα ανωτέρω αποφασίζει το ∆ιοικητικό Συµβούλιο. 
Στις περιπτώσεις εξαίρεσης πληροφοριών οι οποίες προορίζονται για εσωτερική 
χρήση ή εµπιστευτικών πληροφοριών, το ∆ιοικητικό Συµβούλιο µεριµνά ώστε το 
γεγονός αυτό καθώς και οι λόγοι της παράλειψης να αναφέρονται ρητά στο 
δηµοσιοποιούµενο κείµενο. Στη θέση των πληροφοριών που δεν δηµοσιεύονται, θα 
πρέπει να αναφέρονται γενικότερου τύπου πληροφορίες σχετικά µε το θέµα στο οποίο 
αφορά η µη δηµοσιοποίηση, εκτός εάν και αυτές ακόµη οι γενικές πληροφορίες 
χαρακτηρίζονται ως εσωτερικής χρήσης ή εµπιστευτικές κατά τα προηγούµενα. 
 
Η κατάρτιση και δηµοσιοποίηση των εποπτικών πληροφοριών γίνεται κάθε χρόνο, 
ταυτόχρονα µε τη δηµοσίευση των οικονοµικών καταστάσεων της Εταιρίας. 
Συχνότερη δηµοσιοποίηση µπορεί να γίνεται: 

- εφόσον υπάρξει υποχρέωση της Εταιρίας να δηµοσιεύει οικονοµικές 
καταστάσεις συχνότερα από µία φορά το χρόνο 

- εφόσον κάτι τέτοιο κριθεί σκόπιµο από το διοικητικό συµβούλιο της Εταιρίας 
- σε κάθε άλλη περίπτωση κατά την οποία, συνεπεία τροποποιήσεων του 
κανονιστικού πλαισίου, εντοπισθεί από τον Υπεύθυνο Κανονιστικής 
Συµµόρφωσης σχετική υποχρέωση της Εταιρίας. 

 
Τα αρµόδια όργανα της Εταιρίας µεριµνούν ώστε να εκπληρώνουν εγκαίρως τις 
υποχρεώσεις τους όπως αυτές ορίζονται στο πλαίσιο της παρούσας πολιτικής. Προς 
το σκοπό αυτό, το ∆ιοικητικό Συµβούλιο ενηµερώνει όλα τα αρµόδια πρόσωπα για 
την εκτιµώµενη ηµεροµηνία ανάρτησης των οικονοµικών καταστάσεων στην 
ιστοσελίδα της Εταιρίας τουλάχιστον ένα µήνα πριν την ηµεροµηνία αυτή. 
 
Οι πληροφορίες και τα στοιχεία δηµοσιοποιούνται το αργότερο µέχρι την ηµεροµηνία 
δηµοσίευσης των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων της Εταιρίας ή, εφόσον 
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πρόκειται για συχνότερες των ετήσιων δηµοσιοποιήσεις, εντός της προβλεπόµενης 
από το νόµο προθεσµίας δηµοσιοποίησης ενδιάµεσων οικονοµικών καταστάσεων. 
 
Η δηµοσιοποίηση πραγµατοποιείται δια της ανάρτησης του σχετικού αρχείου στην 
ιστοσελίδα της Εταιρίας στο διαδίκτυο. Το εν λόγω αρχείο περιλαµβάνεται σε 
σύνδεσµο που βρίσκεται δίπλα σε αυτόν που παραπέµπει στις οικονοµικές 
καταστάσεις της Εταιρίας. 
Επιπροσθέτως, είναι δυνατόν να γίνει χρήση και άλλων µέσων (όπως διάθεση στο 
κοινό εντύπων, σχετική πληροφόρηση στα γραφεία της Εταιρίας κ.λπ) εφόσον το 
∆ιοικητικό Συµβούλιο κρίνει σκόπιµη τη λήψη τέτοιων µέτρων. Εάν παρόµοια 
πληροφορία δηµοσιοποιείται σε δύο ή περισσότερα µέσα, σε καθένα από τα µέσα 
αυτά περιλαµβάνεται αναφορά στην αντίστοιχη πληροφορία που δηµοσιοποιείται στο 
άλλο µέσο.  
 
Στις Οικονοµικές Καταστάσεις της Εταιρίας γίνεται µνεία του γεγονότος ότι οι 
δηµοσιοποιήσεις που προβλέπονται στην παρούσα πολιτική είναι διαθέσιµες στην 
ιστοσελίδα της Εταιρίας, καθώς και στα λοιπά µέσα στα οποία έχουν τυχόν 
δηµοσιευθεί. 
 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρίας αξιολογεί κάθε χρόνο την καταλληλότητα του 
περιεχοµένου, την εφαρµοζόµενη συχνότητα δηµοσίευσης και τις διαδικασίες 
επαλήθευσης των δηµοσιοποιήσεων της Εταιρίας. 
Η αξιολόγηση αυτή µπορεί να γίνεται για τις πληροφορίες του προηγούµενου έτους, 
κατά την ίδια συνεδρίαση που αποφασίζει τη δηµοσίευση των πληροφοριών του 
τρέχοντος έτους. Στο πλαίσιο της αξιολόγησης αυτής λαµβάνονται υπόψη οι γνώµες 
των Υπευθύνων Κανονιστικής Συµµόρφωσης, Εσωτερικού Ελέγχου και ∆ιαχείρισης 
Κινδύνων. 
Κατά την αξιολόγηση λαµβάνονται κυρίως υπόψη : 

- ο βαθµός ανταπόκρισης των δηµοσιοποιήσεων µε την παρούσα πολιτική και 
τα άρθρα 435 έως 455 του Κανονισµού 575/2013/ΕΕ και η ύπαρξη τυχόν 
παραλείψεων 

- η σαφήνεια και ακρίβεια του περιεχοµένου των δηµοσιοποιήσεων 
- η τυχόν ύπαρξη νέων στοιχείων λόγω των οποίων απαιτείται η 
αναπροσαρµογή του περιεχοµένου των δηµοσιοποιήσεων. 

 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρίας είναι, σύµφωνα µε το ισχύον νοµικό πλαίσιο, 
υπεύθυνο για την ακρίβεια των δηµοσιοποιήσεων επιβλέποντας τις διαδικασίες  
άντλησης, επεξεργασίας και παράθεσης των ζητούµενων πληροφοριών. 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο έχει επίσης την αρµοδιότητα κατάρτισης, τροποποίησης και 
προσαρµογής της παρούσας πολιτικής. 
 
Ο Υπεύθυνος ∆ιαχείρισης Κινδύνων της Εταιρίας είναι αρµόδιος για τον καθορισµό 
των πληροφοριών που πρέπει εκάστοτε να περιέχονται στη δηµοσιοποίηση 
εποπτικών πληροφοριών, βάσει των άρθρων 435 έως 455 του Κανονισµού 
575/2013/ΕΕ.  
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Ο Υπεύθυνος ∆ιαχείρισης Κινδύνων καταρτίζει κατάλογο στον οποίο περιέχονται οι 
τίτλοι και τα είδη πληροφοριών και το κοινοποιεί στις επιµέρους διευθύνσεις της 
Εταιρίας, προκειµένου να συµπληρωθούν οι απαραίτητες πληροφορίες. 
 
ΙΙΙ. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ 
∆ΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ 

• Ο αριθµός των µελών του ∆Σ της Εταιρίας ανέρχεται σε έξι. 
• Η Εταιρία δεν έχει θεσπίσει συγκεκριµένη πολιτική πρόσληψης για την 
επιλογή των µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρίας. Από τη Γενική 
Συνέλευση γίνεται προσπάθεια να εκλέγονται µέλη του ∆Σ τα οποία έχουν 
εµπειρία στο χρηµατοπιστωτικό τοµέα ή δραστηριοποιούνται ή συνεργάζονται 
µακροχρόνια µε εµπορικές επιχειρήσεις. Όσον αφορά τα µέλη του τρέχοντος 
∆Σ, τα 4 από τα 6 έχουν σπουδές, µακροχρόνια εµπειρία και ενασχόληση υπό 
διάφορες ιδιότητες σε εταιρίες του χρηµατοπιστωτικού τοµέα.  

• Η Εταιρία λόγω του µικρού µεγέθους της δεν έχει θεσπίσει συγκεκριµένη 
πολιτική πολυµορφίας αναφορικά µε την επιλογή των µελών του ∆ιοικητικού 
Συµβουλίου της Εταιρίας.  

• Η Εταιρία δεν έχει συστήσει Επιτροπή Κινδύνου.  
• Το Τµήµα ∆ιαχείρισης Κινδύνων ενηµερώνει το ∆ιοικητικό Συµβούλιο 
σχετικά µε τους κινδύνους µέσω των αναφορών που υποβάλλει σε αυτό κατά 
τα αναλυτικά αναφερόµενα παραπάνω.   

 
IV. Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ 
 
Α. ΕΙ∆Η ΚΑΙ ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ 
Τα εποπτικά ίδια κεφάλαια της Εταιρίας διακρίνονται ως εξής: 

• Το Κεφάλαιο Κοινών Μετοχών (CET 1) που αποτελείται από το 
καταβεβληµένο µετοχικό κεφάλαιο συν την διαφορά από έκδοση µετοχών υπέρ το 
άρτιο, τα συσσωρευµένα λοιπά έσοδα και λοιπά αποθεµατικά,  µείον τις ζηµιές εις 
νέον (χρήσης και παρελθουσών χρήσεων), και από τα αφαιρετικά στοιχεία 
κεφαλαίου κοινών µετοχών της κατηγορίας 1.  
Πρόσθετα Στοιχεία Βασικών Ιδίων Κεφαλαίων (όπως υβριδικοί τίτλοι) δεν 
χρησιµοποιούνται από την Εταιρία.    

• Τα Κεφάλαια Κατηγορίας 1(Tier 1) που είναι το Κεφάλαιο Κοινών Μετοχών 
και τα Πρόσθετα Μέσα της Κατηγορίας 1 (Additional Tier 1 Capital)  

• Τα Συνολικά Ίδια Κεφάλαια (Total CAD) που είναι τα Κεφάλαια της 
Κατηγορίας 1 και τα Μέσα της Κατηγορίας 2 ( Tier 2 Capital)  
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Κεφάλαιο Κοινών Μετοχών (CET 1) A 
Πρόσθετα Μέσα Κατηγορίας 1 (Additional Tier 1) B 

Κεφάλαια Κατηγορίας 1 (Total Tier1) Γ=Α+Β 
Μέσα της Κατηγορίας 2 (Tier 2) ∆ 

Συνολικά Ίδια Κεφάλαια (Total CAD) Ε=Γ+∆ 
 
Από την ανάλυση των ιδίων κεφαλαίων της Εταιρείας προκύπτει ότι η Εταιρεία δεν 
διαθέτει στην παρούσα φάση Πρόσθετα Μέσα Κατηγορίας 1 και Μέσα Κεφαλαίου 
Κατηγορίας 2 και συνεπώς τα Κεφάλαια Κοινών Μετοχών ισούνται µε τα Κεφάλαια 
της Κατηγορίας 1 και τα Συνολικά Ίδια Κεφάλαια (CET1=Tier1=Total CAD).  
Ο υπολογισµός των ιδίων κεφαλαίων πραγµατοποιείται µέσω της τυποποιηµένης 
µεθόδου.   
 

Β.  ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΚΟΙΝΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ 
Την 31/12/2014 το Κεφάλαιο κοινών µετοχών της Εταιρίας ανέρχονταν σε  
2.056.272,72 €.  
 
Γ.  ΠΡΟΣΘΕΤΑ ΜΕΣΑ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ 1[DA1] 
Την 31/12/2014 τα Πρόσθετα Μέσα Κατηγορίας 1 της Εταιρίας ανέρχονταν σε 0€. 
 
∆. ΑΦΑΙΡΕΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ  
Την 31/12/2014 το Σύνολο των Στοιχείων της Εταιρίας που αφαιρούνται από τα 
Βασικά Ίδια Κεφάλαια σύµφωνα µε το άρθρο 437 παρ.1 στ. δ σηµείο ii του 
Κανονισµού 575/2013 ανέρχονταν σε 0,00€. 
 
Ε. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΟΠΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗΣ 
Την 31.12.2014 το Σύνολο των Στοιχείων που υπόκεινται σε εποπτικές προσαρµογές 
και δεν περιλαµβάνονται στα στοιχεία ιδίων κεφαλαίων (ήτοι τιτλοποιηµένα στοιχεία 
ενεργητικού, αντισταθµίσεις ταµειακών ροών και αλλαγές στην αξία των ιδίων 
υποχρεώσεων, πρόσθετες προσαρµογές αξίας, µη πραγµατοποιηθέντα κέρδη και 
ζηµίες από αποτίµηση στην εύλογη αξία) σύµφωνα µε το άρθρο 437 παρ.1 στ. δ 
σηµείο i του Κανονισµού 575/2013 ανέρχονταν σε 0,00€. 
 
ΣΤ. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΟΥ ∆ΕΝ ΑΦΑΙΡΟΥΝΤΑΙ 
Την 31.12.2014 το Σύνολο των Στοιχείων που δεν αφαιρούνται σύµφωνα µε το άρθρο 
437 παρ.1 στ. δ σηµείο iii του Κανονισµού 575/2013 του Κανονισµού 575/2013 
ανέρχονταν σε 0,00 €. 
 
Ζ. ΣΥΝΟΛΙΚΑ Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ 
Την 31/12/2014 το Σύνολο των Εποπτικών Ιδίων Κεφαλαίων της Εταιρίας 
ανέρχονταν σε 2.056.272,72€. 
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Τα ως άνω στοιχεία συµφωνούν µε τα στοιχεία των οικονοµικών καταστάσεων που 
έχει καταρτίσει η διοίκηση της Εταιρίας. 
  
Η Εταιρία δεν εφαρµόζει περιορισµούς στον υπολογισµό των ιδίων κεφαλαίων κατ΄ 
άρθρο 437 παρ. 1 στ. ε του Κανονισµού 575/2013. 
  
Η Εταιρία δεν δηµοσιοποιεί δείκτες κεφαλαιακής επάρκειας υπολογιζόµενους µέσω 
στοιχείων ιδίων κεφαλαίων που προσδιορίζονται σε διαφορετική βάση από την 
προβλεπόµενη στον Κανονισµό 575 /2013.  
 
 
V. ΚΕΦΑΛΑΙΑΚΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 
 
Α. ΜΕΘΟ∆ΟΣ 
Η Εταιρία χρησιµοποιεί την τυποποιηµένη µέθοδο για τον υπολογισµό των 
κεφαλαιακών απαιτήσεων έναντι του πιστωτικού κινδύνου και του κινδύνου αγοράς. 
Οι άλλες κατηγορίες κινδύνων παρακολουθούνται µε ποιοτικά κριτήρια.  
 
Β. ΚΕΦΑΛΑΙΑΚΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΜΕΓΑΛΑ ΑΝΟΙΓΜΑΤΑ, ΓΙΑ ΚΙΝ∆ΥΝΟ 
ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑΤΟΣ, ΚΙΝ∆ΥΝΟ ∆ΙΑΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ  
Την 31.12.2014 οι κεφαλαιακές απαιτήσεις για τα µεγάλα ανοίγµατα ανήλθαν σε 0,00 
€, για κίνδυνο συναλλάγµατος ανήλθαν σε 41.850,00€, για κίνδυνο διακανονισµού 
ανήλθαν σε 0,00€. 
Η Εταιρία λόγω του µεγέθους της και της φύσης των εργασιών της (εταιρεία µε 
περιορισµένη άδεια παροχής επενδυτικών υπηρεσιών  - (ΕΕ) 575/2013 αρθ. 95-)  δεν 
υποβάλει κεφαλαιακές απαιτήσεις για µεγάλα ανοίγµατα & κίνδυνο διακανονισµού.  
 
Ο κίνδυνος συναλλάγµατος παρακολουθείται µαζί µε τον κίνδυνο αγοράς.  
 
Γ. ΚΕΦΑΛΑΙΑΚΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΠΙΣΤΩΤΙΚΟ ΚΙΝ∆ΥΝΟ 
Την 31/12/2014 οι κεφαλαιακές απαιτήσεις για τον πιστωτικό κίνδυνο ανήλθαν σε 
1.161.000,00€. 
 
∆. ΚΕΦΑΛΑΙΑΚΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΙΝ∆ΥΝΟ ΑΓΟΡΑΣ 
Την 31/12/2014 οι κεφαλαιακές απαιτήσεις για τον κίνδυνο αγοράς ανήλθαν σε 
41.850,00€. 
 
Ε. ΚΕΦΑΛΑΙΑΚΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΠΙΣΤΩΤΙΚΟ ΚΙΝ∆ΥΝΟ 
ΑΝΤΙΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΥ 
Την 31/12/2014 οι κεφαλαιακές απαιτήσεις για τον πιστωτικό κίνδυνο 
αντισυµβαλλοµένου ανήλθαν σε 0€. 
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Συγκεντρωτικά οι κεφαλαιακές απαιτήσεις έναντι των κατηγοριών κινδύνου έχουν ως 
εξής: 
 

Κίνδυνος 
Ισοδύναµο Σταθµισµένου 

Ενεργητικού 
Κεφαλαιακές Απαιτήσεις 

Αγοράς 523.170,00€ 41.850,00€ 
Πιστωτικός 14.520.000,00€ 1.161.000,00€ 
Σύνολο Κεφαλαιακών 
Απαιτήσεων 

15.043.170,00€ 1.202.850,00€ 

 
 
VI. ΠΙΣΤΩΤΙΚΟΣ ΚΙΝ∆ΥΝΟΣ 
 
Α. ΟΡΙΣΜΟΣ 
Ο πιστωτικός κίνδυνος είναι ο κίνδυνος να υποστεί η Εταιρία ζηµιές λόγω αθέτησης 
των συµβατικών υποχρεώσεων από πελάτες ή λοιπούς αντισυµβαλλόµενους. Ο εν 
λόγω κίνδυνος επικεντρώνεται κυρίως στις λειτουργίες της παροχής πιστώσεων από 
την Εταιρία προς τους πελάτες της καθώς και τη λειτουργία διαχείρισης των 
διαθεσίµων της Εταιρίας και τη φύλαξη των διαθεσίµων των πελατών. 
 
Β. ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΕΙΣ & ΜΕΘΟ∆ΟΙ 
1. Ο Υπεύθυνος ∆ιαχείρισης Κινδύνων ενηµερώνεται καθηµερινά για το ύψος των 
ρευστών διαθεσίµων κεφαλαίων της Εταιρίας, ώστε να γνωρίζει κατά πόσο 
επηρεάζεται η ρευστότητά της από την ενδεχόµενη επέλευση πιστωτικού κινδύνου. 

2. Η Εταιρία ακολουθεί την Τυποποιηµένη µέθοδο (standardized approach) για τον 
υπολογισµό της κεφαλαιακής της επάρκειας έναντι του πιστωτικού κινδύνου. Η 
Εταιρία δεν συνυπολογίζει κατά τον υπολογισµό του πιστωτικού κινδύνου τεχνικές 
µειώσεως του πιστωτικού κινδύνου για τον υπολογισµό της στάθµισης των 
ανοιγµάτων, πλην της στάθµισης µε συντελεστή 75% των απαιτήσεων έναντι 
πελατών λιανικής.  

3. ∆ιαχείριση διαθεσίµων της Εταιρίας: 
 Ο καθορισµός των ορίων στα διαθέσιµα και στο Χαρτοφυλάκιο Συναλλαγών 

γίνεται µε γνώµονα την επίτευξη επαρκούς διασποράς των κεφαλαίων της 
Εταιρίας και την αποφυγή των συγκεντρώσεων σε συνδεδεµένα 
αντισυµβαλλόµενα µέρη.  

 Η Εταιρία προβαίνει σε προσεκτική επιλογή των τραπεζικών ιδρυµάτων µε τα 
οποία συνάπτει συµφωνίες σχετικές µε την τοποθέτηση των διαθεσίµων της 
(π.χ. repos, προθεσµιακές καταθέσεις) µε βάση την πιστοληπτική ικανότητα 
τους.  
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Η διάρκεια των πραγµατοποιούµενων προθεσµιακών καταθέσεων δεν 
υπερβαίνει κατά κανόνα τους έξι µήνες.  

 
Γ. ΣΥΝΟΛΙΚΟ ΠΟΣΟ ΑΝΟΙΓΜΑΤΩΝ 
Το συνολικό ποσό των ανοιγµάτων, µετά από τους λογιστικούς συµψηφισµούς, αλλά 
χωρίς να λαµβάνονται υπόψη οι τεχνικές µείωσης του πιστωτικού κινδύνου έχει ως 
εξής: 
 
Κατηγορία Ανοίγµατος Άνοιγµα Σταθµισµένο Ποσό 
Απαιτήσεις έναντι 
κεντρικών κυβερνήσεων 
και τραπεζών 

0€ 0€ 

Απαιτήσεις έναντι 
πιστωτικών ιδρυµάτων 

9.017.000€ 12.301.000€ 

Απαιτήσεις έναντι 
επιχειρήσεων 

138.000€ 138.000€ 

Απαιτήσεις έναντι πελατών 
λιανικής 

253.000€ 190.000€ 

Απαιτήσεις έναντι 
Οργανισµών Συλλογικών 
Επενδύσεων 

0€ 0€ 

Πάγια & Λοιπά Ανοίγµατα 1.900.000€ 1.891.000€ 
 
 
VII. ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΕΣ ΠΙΣΤΩΤΙΚΟΥ ΚΙΝ∆ΥΝΟΥ 
Α.  ∆ιαδικασία και Κριτήρια Χορήγησης Πιστώσεων 
Κατά τη χορήγηση πιστώσεων περιθωρίου (margin) η Εταιρεία µεριµνά ώστε το ύψος 
των παρεχόµενων πιστώσεων να µην υπερβαίνει την ικανότητα εξοφλήσεως των 
πελατών. Κατά την αξιολόγηση των πελατών της Εταιρείας σε σχέση µε τη χορήγηση 
πιστώσεων λαµβάνονται υπόψη η πιστοληπτική ικανότητα του αντισυµβαλλοµένου 
και ο βαθµός φερεγγυότητας του. Το Τµήµα ∆ιαχείρισης Κινδύνων παρακολουθεί 
ηµερησίως, σε συνεργασία µε το Τµήµα Υποστήριξης Εργασιών (στην οποία ανήκει 
και η λειτουργία Παροχής Πιστώσεως), τις γραµµές χρηµατοδότησης που η Εταιρία 
έχει διασφαλίσει από πιστωτικά ιδρύµατα, καθώς και τα ρευστά διαθέσιµα της 
Εταιρίας, ούτως ώστε να γνωρίζει το ύψος των πιστώσεων που µπορεί να παρέχει η 
Εταιρία, συνολικά, σε πελάτες της.  
Το Τµήµα ∆ιαχείρισης Κινδύνων συνεργάζεται µε το Τµήµα Υποστήριξης Εργασιών, 
σχετικά µε την ικανοποίηση των αιτηµάτων πελατών για χρήση ορίου της πιστώσεως 
αναλόγως των ρευστών διαθεσίµων που η Εταιρία διαθέτει. Το Τµήµα ∆ιαχείρισης 
Κινδύνων παρακολουθεί την ηµερήσια χρήση των πιστωτικών ορίων εκ µέρους των 
πελατών και την αξία των τρεχουσών ανοιγµάτων.  
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Το Τµήµα ∆ιαχείρισης Κινδύνων συνεργάζεται µε το Τµήµα Υποστήριξης Εργασιών, 
σχετικά µε την ικανοποίηση των αιτηµάτων πελατών για χρήση ορίου της πιστώσεως 
αναλόγως των ρευστών διαθεσίµων που η Εταιρία διαθέτει. Το Τµήµα ∆ιαχείρισης 
Κινδύνων παρακολουθεί την ηµερήσια χρήση των πιστωτικών ορίων εκ µέρους των 
πελατών και την αξία των τρεχουσών ανοιγµάτων.  
 
Β. Παροχή Ασφάλειας έναντι χορηγούµενων πιστώσεων 
Κατά τη χορήγηση πιστώσεων περιθωρίου (margin) η Εταιρεία µεριµνά ώστε το ύψος 
των παρεχόµενων πιστώσεων να µην υπερβαίνει την ικανότητα εξοφλήσεως των 
πελατών. Κατά την αξιολόγηση των πελατών της Εταιρείας σε σχέση µε τη χορήγηση 
πιστώσεων λαµβάνονται υπόψη η πιστοληπτική ικανότητα του αντισυµβαλλοµένου 
και ο βαθµός φερεγγυότητας του. Το Τµήµα ∆ιαχείρισης Κινδύνων παρακολουθεί 
ηµερησίως, σε συνεργασία µε το Τµήµα Υποστήριξης Εργασιών (στην οποία ανήκει 
και η λειτουργία Παροχής Πιστώσεως), τις γραµµές χρηµατοδότησης που η Εταιρία 
έχει διασφαλίσει από πιστωτικά ιδρύµατα, καθώς και τα ρευστά διαθέσιµα της 
Εταιρίας, ούτως ώστε να γνωρίζει το ύψος των πιστώσεων που µπορεί να παρέχει η 
Εταιρία, συνολικά, σε πελάτες της.  
Το Τµήµα ∆ιαχείρισης Κινδύνων συνεργάζεται µε το Τµήµα Υποστήριξης Εργασιών, 
σχετικά µε την ικανοποίηση των αιτηµάτων πελατών για χρήση ορίου της πιστώσεως 
αναλόγως των ρευστών διαθεσίµων που η Εταιρία διαθέτει. Το Τµήµα ∆ιαχείρισης 
Κινδύνων παρακολουθεί την ηµερήσια χρήση των πιστωτικών ορίων εκ µέρους των 
πελατών και την αξία των τρεχουσών ανοιγµάτων.  
Το Τµήµα ∆ιαχείρισης Κινδύνων συνεργάζεται µε το Τµήµα Υποστήριξης Εργασιών, 
σχετικά µε την ικανοποίηση των αιτηµάτων πελατών για χρήση ορίου της πιστώσεως 
αναλόγως των ρευστών διαθεσίµων που η Εταιρία διαθέτει. Το Τµήµα ∆ιαχείρισης 
Κινδύνων παρακολουθεί την ηµερήσια χρήση των πιστωτικών ορίων εκ µέρους των 
πελατών και την αξία των τρεχουσών ανοιγµάτων.  
 
Γ. Συναλλαγές πελατών 
∆υνάµει των διατάξεων του ν. 4141/2013 (όπως εκάστοτε ισχύουν), επί αγοράς 
χρηµατοπιστωτικών µέσων εισηγµένων στο Χρηµατιστήριο Αξιών οι πελάτες της 
Εταιρείας οφείλουν να εξοφλούν το τίµηµα της αγοράς µέχρι το πέρας του Τ+2, 
άλλως η Εταιρεία προβαίνει σε αναγκαστικές εκποιήσεις την ηµέρα Τ+3. 
 
∆. ∆ιασπορά διαθεσίµων  και χαρτοφυλακίου συναλλαγών 
Ο καθορισµός των ορίων στα διαθέσιµα και στο Χαρτοφυλάκιο Συναλλαγών γίνεται 
µε γνώµονα την ορθολογιστική διασπορά των κεφαλαίων της Εταιρίας και την 
αποφυγή των συγκεντρώσεων σε συνδεδεµένα αντισυµβαλλόµενα µέρη.  
Η Εταιρία κατά την σύναψη συµφωνιών επαναγοράς (repos) επιλέγει κατά κανόνα 
την overnight δέσµευση χρηµατικών ποσών προκειµένου να διατηρεί στα 
χαµηλότερα δυνατά επίπεδα τον κίνδυνο αντισυµβαλλόµενου. Επιπλέον προβαίνει σε 
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προσεκτική επιλογή των τραπεζικών ιδρυµάτων µε τα οποία συνάπτει συµφωνίες 
επαναγοράς (repos).  
 
 
VIII. ΠΙΣΤΩΤΙΚΟΣ ΚΙΝ∆ΥΝΟΣ ΑΝΤΙΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΥ 
Η Εταιρία δεν υπόκειται σε πιστωτικό κίνδυνο αντισυµβαλλόµενου. 
 
IX. ΚΙΝ∆ΥΝΟΣ ΑΓΟΡΑΣ 
Η Εταιρία εφαρµόζει την τυποποιηµένη µέθοδο για τον υπολογισµό των 
κεφαλαιακών απαιτήσεων έναντι του κινδύνου αγοράς. Την 31/12/2014 οι 
κεφαλαιακές απαιτήσεις έναντι του κινδύνου αγοράς είχαν ως εξής: 
Κατηγορία Ανοίγµατος Ποσό Κεφαλαιακή Απαίτηση 
Κίνδυνος Θέσης - Μετοχές 
(Long) 

0€ 0€ 

Συναλλαγµατικός κίνδυνος 523.170,00€ 41.850,00€ 
 
Σε περίπτωση επενδύσεων των διαθεσίµων της Εταιρείας σε µετοχές, η ∆ιοίκηση της 
Εταιρείας µεριµνά για την εξασφάλιση επαρκούς διασποράς των επενδύσεων σε 
κινητές αξίες, θέτοντας, ανά κατηγορία επενδεδυµένων κινητών αξιών ενδεικτικό 
ορίζοντα διακράτησης. Σε σχέση µε το ίδιο χαρτοφυλάκιο της Εταιρείας, η ∆ιοίκηση 
ενηµερώνεται καθηµερινώς από τα πρόσωπα που είναι επιφορτισµένα µε τη 
διαχείριση του ως προς την αποτίµηση της αξίας του χαρτοφυλακίου. Οι θέσεις του 
χαρτοφυλακίου της Εταιρίας παρακολουθούνται καθηµερινώς από το Τµήµα 
∆ιαχείρισης Κινδύνων, µέσω του ειδικού για το σκοπό αυτό λογισµικού. Η 
αποτίµηση της αξίας του χαρτοφυλακίου συναλλαγών, όταν υπάρχει, γίνεται µε τη 
µέθοδο mark to market. H αποτίµηση γίνεται µε βάση τα στοιχεία που συλλέγει το 
Τµήµα Υποστήριξης Εργασιών της Εταιρίας και υπολογίζει στη συνέχεια το Τµήµα 
Οικονοµικών Υπηρεσιών της Εταιρίας. Τα στοιχεία προέρχονται είτε από screen 
prices (προκειµένου για µετοχές εισηγµένες στο Χ.Α.) και από έγκυρές ανεξάρτητες 
πηγές (Βloomberg κτλ.).  
 
X. ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟΣ ΚΙΝ∆ΥΝΟΣ 
1. Καταγραφή των γεγονότων που συνιστούν λειτουργικό κίνδυνο 

Ο Υπεύθυνος ∆ιαχείρισης Κινδύνων καταγράφει και κατηγοριοποιεί τα γεγονότα που 
συνιστούν λειτουργικό κίνδυνο. Η καταγραφή είναι λεπτοµερής και περιέχει στοιχεία 
ιστορικότητας, ενώ πραγµατοποιείται ηλεκτρονικά ώστε να είναι ευκολότερη η 
πρόσβαση σε αυτήν από τα λοιπά αρµόδια στελέχη. Ο Υπεύθυνος ∆ιαχειρίσεως 
Κινδύνων ενηµερώνει σχετικώς τα τµήµατα κανονιστικής συµµόρφωσης και 
εσωτερικού ελέγχου. 

 
2. Έλεγχος της λειτουργίας των πληροφοριακών συστηµάτων 
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Ο Προϊστάµενος του Τµήµατος ∆ιοικητικής Υποστήριξης & Τεχνολογίας της 
Εταιρίας προβαίνει σε καθηµερινή βάση σε έλεγχο της ασφαλούς και 
αποτελεσµατικής λειτουργίας των πληροφοριακών της συστηµάτων. Στο πλαίσιο του 
ανωτέρου ελέγχου καταγράφονται και κατηγοριοποιούνται τα γεγονότα που 
αποτελούν πρόβληµα για τη λειτουργία των πληροφοριακών συστηµάτων (π.χ. µη 
εξουσιοδοτηµένη δραστηριότητα, κλοπή µηχανογραφικού εξοπλισµού, εσωτερική ή 
εξωτερική παραβίαση ασφάλειας, µη διαθεσιµότητα ή δυσλειτουργία των 
ηλεκτρονικών συστηµάτων κτλ.)  

Ο Προϊστάµενος του Τµήµατος ∆ιοικητικής Υποστήριξης & Τεχνολογίας της 
Εταιρίας προβαίνει σε τακτική βάση (τουλάχιστον άπαξ ετησίως) και σε κάθε 
περίπτωση, εφόσον παραστεί σχετική ανάγκη, στη συνολική αξιολόγηση της 
αποτελεσµατικής λειτουργίας των συστηµάτων πληροφορικής (π.χ. αξιολόγηση της 
καταλληλότητας της χρησιµοποιούµενης τεχνολογίας, αξιοπιστία των συστηµάτων, 
ποιότητα και επάρκεια της υφιστάµενης πολιτικής ασφαλείας, πληρότητα των 
διαδικασιών υποστηρίξεως των παρεχόµενων υπηρεσιών πληροφορικής, επάρκεια 
των σχεδίων συνέχειας εργασιών και ανακάµψεως της λειτουργίας της Εταιρίας σε 
περίπτωση ανάγκης).  

 

3. Λειτουργικός κίνδυνος που συνδέεται µε την παροχή υπηρεσιών προς τους 
πελάτες. 

Προκειµένου η Εταιρία να καλύψει τον λειτουργικό κίνδυνο που συνδέεται µε την 
παροχή υπηρεσιών προς τους πελάτες: 

o Η Εταιρία τηρεί τις νόµιµες διαδικασίες και πρακτικές για την παροχή 
υπηρεσιών και προϊόντων, σύµφωνα και µε το προφίλ του πελάτη. 

o Η Εταιρία παρακολουθεί και αξιολογεί, µέσω των αρµόδιων ελεγκτικών 
µηχανισµών της, τον τρόπο εξυπηρετήσεως των πελατών και παροχής 
υπηρεσιών σε αυτούς. 

o Η Εταιρία διαθέτει διαδικασίες για την εξέταση καταγγελιών και παραπόνων 
οι οποίες περιγράφονται στις διαδικασίες εξυπηρέτησης πελατών. 

o Η Εταιρία διαθέτει διαδικασίες για την τακτοποίηση λαθών που προέκυψαν 
κατά την εκτέλεση εντολών, οι οποίες περιγράφονται στις διαδικασίες του 
τµήµατος ∆ιαχείρισης Συναλλαγών. 

o Η Εταιρία ελέγχει τακτικά τις διαδικασίες που σχετίζονται µε τον έλεγχο της 
ταυτότητας του συναλλασσοµένου µε αυτήν. 

o Η Εταιρία προβαίνει σε τακτικούς ελέγχους των συστηµάτων και των 
διαδικασιών λειτουργίας των τµηµάτων, τόσο µέσω του Εσωτερικού Ελεγκτή 
όσο και µέσω των Προϊστάµενων  που επιβλέπουν την λειτουργία των 
τµηµάτων της Εταιρίας. 
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4. Σχέδιο συνέχειας εργασιών και ανάκαµψης της λειτουργίας της Εταιρίας σε 
περίπτωση σοβαρής διαταραχής της δραστηριότητας της  

Η Εταιρία τηρεί σε καθηµερινή βάση αντίγραφα ασφαλείας των ηλεκτρονικών της 
αρχείων. Τα αρχεία ασφαλείας προέρχονται από το σύνολο των Βάσεων ∆εδοµένων 
που υποστηρίζουν οι εφαρµογές που χρησιµοποιεί η  Εταιρία και καλύπτουν όλα τα 
αποθηκευµένα αρχεία της Εταιρίας. 

Με την χρησιµοποίηση των αρχείων ασφαλείας δίδεται η δυνατότητα λειτουργίας 
εφεδρικού συστήµατος πληροφορικής σε περίπτωση που το βασικό σύστηµα 
πληροφοριών της Εταιρίας δεν µπορεί να συνεχίσει τη λειτουργία του (π.χ. εξαιτίας 
εσωτερικής ή εξωτερικής παραβίασης των συστηµάτων ηλεκτρονικής ασφαλείας ή 
λόγω υλικής καταστροφής). 

Σε περίπτωση εκδηλώσεως γεγονότος έκτακτης ανάγκης που επιφέρει αναγκαστική 
διακοπή των εργασιών της Εταιρίας, ο Γενικός ∆ιευθυντής αναλαµβάνει καθήκοντα 
Συντονιστή των απαραίτητων ενεργειών. Από τη στιγµή που λαµβάνει χώρα 
περιστατικό που ενεργοποιεί το σχέδιο συνέχισης και ανάκαµψης της λειτουργίας της 
Εταιρίας, ο Συντονιστής κατευθύνει τις ακόλουθες ενέργειες : α) έναρξη των 
διαδικασιών περιορισµού και ελέγχου της κατάστασης, β) εφαρµογή εσωτερικής 
διαδικασίας ενηµέρωσης, ανάθεσης αρµοδιοτήτων, γ) το συντονισµό προσώπων και 
(ενδεχοµένως) δ) την εκκένωση χώρων (π.χ. σε περίπτωση ατυχηµάτων). Σε 
περίπτωση αδυναµίας χρήσης του χώρου των γραφείων της Εταιρίας το ∆ιοικητικό 
Συµβούλιο αποφασίζει, λαµβάνοντας υπόψη όλους τους παράγοντες, τη συνέχιση της 
λειτουργίας της Εταιρίας από το χώρο οποιουδήποτε εκ των υποκαταστηµάτων της 
κριθεί κατάλληλος προς τούτο. 

 

XI. ΑΝΟΙΓΜΑΤΑ ΥΠΟ ΤΗ ΜΟΡΦΗ ΜΕΤΟΧΩΝ ΠΟΥ ∆ΕΝ 
ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ ΣΤΟ ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ 
Η Εταιρία δεν έχει τέτοιου είδους ανοίγµατα. 
 
XII. ΑΝΟΙΓΜΑΤΑ ΣΕ ΚΙΝ∆ΥΝΟ ΕΠΙΤΟΚΙΟΥ ΣΕ ΘΕΣΕΙΣ ΠΟΥ ∆ΕΝ 
ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ ΣΤΟ ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ  
Η Εταιρία δεν έχει τέτοιου είδους ανοίγµατα. 
 
ΧIII. ΑΝΟΙΓΜΑΤΑ ΣΕ ΘΕΣΕΙΣ ΤΙΤΛΟΠΟΙΗΣΗΣ  
Η Εταιρία δεν έχει τέτοιου είδους ανοίγµατα.  
 
XIV. ΚΕΦΑΛΑΙΑΚΑ ΑΠΟΘΈΜΑΤΑ  
Η Εταιρία λόγω του µεγέθους της και της φύσης των εργασιών της (εταιρεία µε 
περιορισµένη άδεια παροχής επενδυτικών υπηρεσιών  - (ΕΕ) 575/2013 αρθ. 95-)  δεν 
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υπολογίζει την  γεωγραφική κατανοµή των πιστωτικών ανοιγµάτων της, προκειµένου 
να καθορίσει το ύψος του αντικυκλικού αποθέµατος ασφαλείας. 
 
ΧV. ΜΟΧΛΕΥΣΗ 
Η Εταιρία λόγω του µεγέθους της και της φύσης των εργασιών της (εταιρεία µε 
περιορισµένη άδεια παροχής επενδυτικών υπηρεσιών  - (ΕΕ) 575/2013 αρθ. 95-)  δεν 
υποβάλει τον δείκτη µόχλευσης.  
 


